

## 【妖刀无定式】



## 【飞信情感论坛】

### 男人的生育权在哪？

雪儿的倾诉蛮有意思。提出了一个很有代表性的问题。在婚姻中，谁来决定要不要孩子？生育权是由女人决定还是由男人决定？

在传统立场上，男人基本不考虑这个问题，他们理所当然地认为，生孩子这事是不管责任还是义务，都是女人的事。生不出是女人的责任，生得不好也是女人的错，要是不小心在不该生的时候怀孕了，也是女人的过错。

我觉得雪儿的丈夫在这件事上，算是处理得不错的男人。至少，他明确不想生孩子的时候，他精心地管理好了他那些“种子”。在各种悲惨的故事中，我们见过最可耻的男人是这样做的，他们不停地让女友怀孕，然后不停地以这样或那样的理由坚决拒绝承担抚养责任，迫使她们去堕胎。

男人的生育权在什么地方由自己决定？我认为至少，他在处理自己身体那部分的时候，算是维护他的合法权益。

我曾听无耻的男人在强迫妻子一次又一次堕胎，以满足他和他的家族生个男孩的欲望时这样宣称：我必须要有个男孩，这是维护我的生育权啊，男人就没有生育权吗？

雪儿丈夫的例子可以回答他：男人的生育权在子宫前止步。你不能在胎儿已经成为另一个人身体的血肉部分时，再申请主张。

雪儿，我认为你们俩在这件事上都对。你丈夫为他的权利，做了正确的事。

你丈夫可能觉得自己还年轻，还不足以承担起做父亲的责任。这没什么不对的。你们从恋爱到结婚也才一年左右，生孩子是一件很严肃的事，除了物质条件准备之外，还有父母双方的心理准备。固然孩子不期而至会是惊喜——但万一这惊喜多于喜呢？万一你丈夫确实又是个固执的人，他坚决热爱二人世界超过三人世界呢？

晚一点要孩子没什么不好，早一点



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

要孩子也没什么不好。关键的部分是：两人都盼望孩子的降生，才是最好。

尊重自己的权利的同时，也应当尊重一下你的配偶的意愿和诉求。

婚姻中，男方迫切想要孩子，女方则觉得自己还不成熟不想要的例子很多，这样的例子通常都会得到舆论的同情和支持——那么，掉过来想想，难道如果男人主张自己的生育权时，不也可以被视为合情合理么？

女人三十岁生孩子也很正常，我周围很多女性是三十岁后才生孩子，孩子都很活泼和健康。

我现在倒不是担忧你们的生育问题，你没发现，因为生育问题，你们俩之间的关系在负增长么？

他开始远离你。这种远离是一个不好的开始。即使还不足以威胁你们的婚姻，但夫妻离心，本身就是婚姻不谐之始，一个聪明的女人，就不该允许自己生活中出现这个开端。

假定他现在不想要孩子，那么你可以仔细和他谈一下，双方讲清楚人生规划，打算何时要孩子？问他目前不要孩子的真正原因是什么？搞清楚这些，让他回到你身边来，两人继续甜蜜地过日子，才是正经。

孩子嘛，在该来的时候，总会来的。25岁结婚，26岁生育，28岁升迁，你把自己的人生安排得像一个精密的财务计划——未免给自己增加太多压力了。在一切的计划之中，其根本应该是：我和我所爱的人幸福甜蜜地过着小日子。没有这一条，其他的所有都是浮云哪。

## 【心灵鸡汤】

### 给他要孩子的信心

首先你们结合的时间还不长，还处在婚姻的激情期，对于生孩子、为人父母等等心理都尚未准备好，尤其是你老公，目前来说对婚姻的期待还像在恋爱期间一样。你老公之所以不想有小孩，我认为他是非常珍惜你们两人世界的美满生活，担心第三者的出现会影响你们的感情，也可能是担心你的身体，也可能是他的工作压力太大，还不敢面对孩子的到来。

和他好好聊聊，告诉他夫妻关系再好，还是要有孩子，孩子是父母的纽带，有孩子才是一个完整的家。有孩子是会辛苦很多，但孩子是家庭的希望，也是自己的精神支柱。同时有了自己的后代会增强生活的责任感，也是奋斗的动力。他或她能带给自己很多的欢乐。

你说得对，双方都没有准备好，对小孩是很不利的。

你要多关心他，让他知道你可以帮助他承担一半的压力，给他要孩子的信心，也要表明利害关系。比如，你年龄大了生育会不利于小孩健康，对你的身体也是

种伤害。我想你丈夫会明白事理的。

最好订立一个计划，跟丈夫谈谈自己的烦恼和苦闷，沟通可以在睡觉前进行，也可以在看电视的时候进行。30岁左右生孩子，优势方面：这个时期的家庭以及各方面关系都比较稳固；财政上也比较稳定；生活趋于安定；生活中的一些目标基本完成；渴望着孩子能使自己发现生活更深层的层面。

劣势方面：要承受家庭与工作并重所带来的压力；由于财政上的压力，休产假的时间恐怕要缩短一些；老公可能要加班加点工作，给你的帮助一定是有限的；你也许会为为人之母的决定而苦恼；面临工作上的变动，加上忙于照顾孩子，同家人以及朋友的距离可能会暂时疏远。

最重要的是好好和老公一起找到恋爱期间的感觉，继续给你老公做好吃的，让他承担些家里的事物和家务，给他以成就感！

中国婚姻家庭咨询中心主任 顾俊峰

Fetion 用户 好友 操作 帮助

城市假日 (在线) 有空多聚聚

查找联系人...

小贝 13:20 分 说：  
挺有意思的一对小夫妻，做事情很随性，过得貌似也挺幸福的。孩子不应该成为他们烦恼的原因。  
雪儿或许应该问问老公，除了觉得自己还没有长大以外，有没有经济方面的考量，毕竟养一个孩子也不是那么容易的事情。  
如果没有这方面的考虑，我倒是觉得趁年轻的时候生孩子好，母亲恢复得快，对宝宝也比较好。

罗密欧 14:10 分 说：  
其实宝宝也和感情一样，不能强求。既然你老公还不想生，那就继续过你们的二人世界吧。很多夫妻都到了事业稳定，过够了二人世界才要小孩的，30多岁生孩子，并不算晚。  
别为这件事情让老公天天在外面流浪了，经常不在一起的两个人，感情会淡的。是你们的感情重要，还是还未存在的孩子重要？如果感情不好，要孩子有什么意义呢？

如果对本期故事有什么看法，也可以用飞信与我们沟通。  
飞信号：670108733(联系时间：9:00~17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的，基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外，飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录，实现 PC 和手机间的无缝即时互通，保证客户能够实现永不离线状态；同时，飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能，令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验；飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求，在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。

您有什么想倾诉的故事，可以拨打我们的热线 85311082，也可以加我们的 QQ:774768326  
QQ 群:28595512  
MSN:csjr2005@163.com  
E-mail:csjr2005@gmail.com